школьная газета

Парадокс

С Днем Рождения!

 Соснов Юрий Петрович
 -02.12

 Исмагилова Аэлита Фараповна
 -07.12

 Казанцева Наталья Сергеевна
 -12.12

Алпатова Светлана Ремовна —23.12 Забирова Дилара Миннахметовна -31.12



В дни осенних каникул

Школьные каникулы — это самая любимая, долгожданная и счастливая пора для детей. А осенние каникулы- первые в учебном году. Ребята ждут эту недельку отдыха с большим нетерпением. Они могут отдохнуть от школьных уроков, расширить свой кругозор и обрести новые знакомства и впечатления.

Учащимся нашей школы были предложены самые разнообразные мероприятия: участие в слёте детских общественных организаций, где проходил обмен опытом работы и награждались самые

активные ребята школы; большой акцент был направлен на профильные площадки по интересам детей: «РДШ», «Я – лидер», «Шахматное королевство», «Орлята», «Робототехника», «Учусь создавать кино», «Основы актерского мастерства»; не осталась в стороне школа

«Эрудит», в которой проходила подготовка к промежуточной аттестации 9 – 11 классов; во время каникул работал ЛДП «Радуга», где совместно с районной детской библиотекой проходили интерактивные экскурсии, викторины, познавательные игры; для детей младшего и среднего возраста проводили праздник "Осени", а также различные подвижные, спортивные игры и соревнования по волейболу.

Вот так провели учащиеся свои каникулы. Довольны остались и ребята, и их родители. Ура каникулам! Грызунова Е. А.



ДЕНЬ БЕЛЫХ ЖУРАВЛЕЙ

Вот уже более 20 лет во многих городах бывшего Советского Союза 22 октября празднуется День белых журавлей. Это праздник поэзии и памяти по погибшим на фронтах разных войн, он вне времени и пространства, а главное, он интернационален, ибо в этот день мы вспоминаем погибших в Хатыни и Хиросиме, в Грозном и Каспийске, в Багдаде и Беслане, на Донбассе. Такое поэтическое название по-

явилось благодаря одноименному стихотворению Р.Гамзатова. Именно он и стал основателем этого замечательного памятного дня.

Многие, наверное, слышали историю двенадцатилетней японской девочки Садако Сасаки, погибшей в 1955 году от последствий ядерной бомбардировки Хиросимы. В Японии существует примета — тот, кто сложит 1000 бумажных журавликов, гарантирует себе здоровье. С тех пор бумажные журавлики стали символом мира — дети со всего мира посылали в Японию журавлики, которые Садако не успела доделать. Девочка была похоронена с тысячей журавликов. В Парке Мира в Хиросиме установлен памятник

21 октября в нашей школе состоялась встреча, на которой волонтёры рассказали трагическую историю праздника. Заранее своими руками волонтёры сделали белых бумажных журавликов. В ходе мероприятия была показана презентация, рассказана история Дня белых журавлей, в исполнении Решетниковой Виталины прозвучала песня «Отмените войну!», а также учащиеся почтили всех погибших минутой молчания. Никто не забыт, ничто не забыто. А чтобы помнить, нужно говорить об этом, показывать фото, видео, слушать соответствующие музыку и стихи. Был показан короткометражный фильм, посвящённый Садако Сасаке. Ученики 5 классов узнали, почему именно белые журавли стали символом праздника. На память о встрече волонтеры подарили ребятам белых бумажных журавликов, которые символизируют память обо всех погибших на полях сражений. Сергеева Анасимсия, 11 класс

ВИРТУАЛЬНАЯ ЭКСКУРСИЯ! Группа учениц Тоцкой средней школы начинает работу над проектом **«Виртуально-образовательная экскурсия по памятным местам с. Тоцкое»** и в дальнейшем примет участие в конкурсе «Я – гражданин России». Целью данного проекта является создание онлайн-сайта, информирующего людей о достопримечательностях нашего села. Актуальность же данной работы заключается в том, что малое количество людей знает об истории и месторасположении памятных местах. И мы в свою очередь хотим исправить данный факт. Ведь Такие экскурсии имеют ряд преимуществ перед традиционными экскурсиями: не покидая учебного



и экскурсиями. Не покидая учесного кабинета, можно посетить и познакомиться с объектами, расположенными за пределами города, области и даже страны; за одно занятие можно посетить несколько объектов: музеев, заповедников, природных сообществ; доступность, возможность повторного просмотра, наглядность.

Очень надеемся, что у нас всё получится! *Гусева Т.В.*



МАОУ Тоцкая СОШ

ВЫПУСК № 3

СЛЁТ ДОО 2022



29 октября в ДДТ прошёл Слёт детских общественных организаций Тоцкого района, целью которого была активизация деятельности и популяризации детских организаций как институт развития личности.

На Слёте от Тоцкой школы присутствовали: старшая вожатая- Меренкова И.И., Разумова Анастасия, Клокова Надежда, Кошелева Валерия, Богатова Александра, Попова Светлана. Они подготовили визитку информационный материал о деятельности детской организации. Ирина Ивановна поделилась опытом по теме: «Организация социально-значимой деятельности и защита прав и интересов членов детской организации». Для ребят была проведена интересная игра «Конструктор событий», в которой каждый попробовал быть организатором мероприятия. Разумовой Анастасии вручили благодарность за активную жизненную позицию и участие в мероприятиях школьной ДОО Эскадра «Алые паруса». В конце встречи все ребята встали в Орлятский круг и исполнили песни «Весёлый ветер», «Ты да я, да мы с тобой», «Дружба крепкая». Нам все понравилось. Мы получили массу положительных эмоций и хорошее настроение! Меренкова И.И.



18 ноября, в рамках Точки Роста, для обучающихся 8 «г» класса прошла беседа об историческом событии «День начала Нюрнбергского процесса», на которой обсудили значение процесса для всего мира. Ребятам рассказали о важности события в мировой истории. Главный

Нюрнбергского процесса заключается в напоминании ныне живущим поколениям о страшной трагедии, грозившей всему миру, о подвиге наших соотечественников и других объединенных наций, о значимости решений состоявших- что оно вызывает три основных заболевания: рак ся судов для миллионов судеб человечества.

Обвинительные приговоры на этом процессе подтвердили, что террор и агрессия, направленные против мирного населения, никогда не остаются безнаказанными. Во время беседы были показаны кадры кинохроники Нюрнбергского процесса и ребята узнали про «Суд истории», на котором были вынесены обвинения главным нацистским преступникам, участвовавшим в преступлениях против мира, человечности. На слайдовой презентации были представлены умирает преждевременно по причине того самого фотоматериалы и фотодокументы, подтверждающие весь ужас событий 77летней давности. Весь материал строился на документальных источниках.

Мы говорим о Нюрнбергском процессе, потому что необходимо напомнить ния данной возможности необходимо проводить молодому поколению про весь ужас фашизма. К сожалению, мы видим возрождение фашизма во многих странах Европы, особенно на Украине. Нынешнее общество забывает про уроки Второй мировой войны, не знает, кто победил в ней, кто освобождал Европу и концлагеря, находящиеся на ее террито- приняли участие волонтёры Тоцкой средней шкории. Исторические факты «переделываются» и «переписываются» в соответствии с необходимой политической конъюнктурой, поэтому необходимо вспо-

минать итоги Второй мировой войны и Нюрнбергский процесс, дельными буклетами о вреде курения прошлись по чтобы люди не забывали уроки истории.

«Эта память,- верьте, люди, - всей земле нужна... Если мы войну забудем, вновь придет война». Меренкова И.И.

3 ноября старшая вожатая Меренкова Ирина Ивановна и ученица 11 класса Сергеева Анастасия организовали для обучающихся 5-11 классов профильную площадку по УСУ «Я-лидер!».

Сначала мы познакомились друг с другом при помощи игры «Снежный ком». После знакомства мы узнали что такое ученическое самоуправление и ее структуру. А ученица 10 класса Разумова Анастасия провела игру «Конструктор Событий», в кото-

рой каждый попробовал быть организатором мероприятия. В конце встречи мы встали в Орлятский круг и спели несколько Всем очень понравилось. С хорошим настроением все разошлись по домам.

Я-ЛИДЕР

Набережнева Варвара, 6г класс



ПРОФИЛЬНАЯ СМЕНА «СОЗДАВАЙ»

31 октября я заехала на территорию РМЦ «Авангард», где на протяжении недели принимала участие в профильной смене «Создавай».

Меня встретили заботливые стажеры, приветливые ведущие и нацеленные на продуктивное времяпрепровождение участники,

которые приехали со всех уголков нашей области.

Кроме многочисленных знакомств на смене я приобрела новые знания и умения в сфере личностного развития, научилась работать в команде и быть лидером, который готов не только вести за собой команду, но и быть опорой в трудной ситуации.

Также на смене было много локальных мемов, поучительных тренингов, сказочно интересных и невероятно веселых мероприятий и вечерок, встреч со спикерами и председателем ФДО Е.Г. Ильиной. И, конечно же, запомнились всеми любимые дискотеки. В общем, было всё, кроме скучающих и грустных лиц.

Но главной целью моей поездки было участие в 12 отчетновыборной конференции ОООО ФДО, которая проводится каждые три года с целью избрания нового председателя и улучшения качества работы Детских общественных организаций (ДОО) в каждом районе и каждом городе нашей области.

Сейчас я даже не могу определиться, что было лучше: хеллоуинский квест, который нам организовал педагогический отряд «Буран» или интервью с ведущими...

Но одно я знаю точно: эта смена подарила мне много ярких и незабываемых впечатлений и новых друзей. «Авангард» - это место, куда стоит вернуться. Фролова Юлия, 10 класс



По статистике вред курения заключается в том, легких, хронический бронхит и коронарную болезнь. Уже давно доказано, что табак является причиной смертности от рака легкого в 90% всех случаев, от бронхита и эмфиземы в 75% и от болезни сердца в примерно 25% всех случаев. К тому же примерно 25% регулярных курильщиков сигарет курения. Многие из этого числа смогли бы прожить на 10, 20 или 30 лет дольше. Поэтому, для появлепрофилактические мероприятия, каковым и является акция «Скажи сигаретам- «Нет!»

В акции по борьбе с табакокурением 17 ноября лы «Добрые сердца».

Во время проведения мероприятия ребята с самошколе и ее участку, а также по улице, меняя сигареты на конфеты. На предложение волонтёров обменять сигареты на конфеты большая часть отвечала отказом. Однако были и положительные моменты. Встречались люди, которые с удовольствием шли добровольцам навстречу, ломали свои сигареты и выкидывали их. Встретился даже один очень дружелюбный парень, родом из Забайкалья, который поднял всем настроение после нескольких разочарований. Совсем не обрадовало то, что многие люди курили в неположенных местах, нарушая закон.

В дополнение к данной акции было проведено специальное мероприятие, посвященное этой же тематике и организованное Леньшиным Егором для обучающихся 8 «а» класса. Ребята с большим вниманием слушали волонтёра. Всё это проходило с целью предупреждения курения среди молодых лиц, будущего нашей страны.

Данные мероприятия, безусловно, способствуют популяризации здорового образа жизни и отказу от вредных привычек среди молодёжи.

Хотелось бы, чтобы с каждым разом в подобных акциях принимали участие все больше и больше людей, потому что несомненно здоровыми и счастливыми хотят быть все! Демидова Ксения, 9в класс

